

ΔΡΑΜΑΤΙΚΟΝ ΤΕΛΟΣ ΤΩΝ ΤΡΙΗΜΕΡΩΝ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ

Η ΓΑΛΛΙΑ ΑΠΕΦΑΣΙΣΕ ΔΙΑΚΟΠΗΝ ΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΗΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΪΦΗΝ ΤΗΣ ΙΔΕΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

Ο ΕΡΡΙΩ ΕΤΟΝΙΣΕΝ ΟΤΙ Η ΣΥΝΘΗΚΗ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ ΠΡΟΣ ΝΕΑΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑΣ ΛΥΣΕΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΔΙΑ ΨΗΦΩΝ 317 ΚΑΤΑ 264

Ν. ΓΟΡΚΗ. Τηλεγραφήματα εκ Παρισίων μεταδίδουν ότι η Σύνοδος συζήτησε της Γαλλικής Βουλής δια των Ευρωπαϊκών στρατών, είχε χθες δραματικόν τέλος, εγκριθείσης πρότασης άμεσου τερματισμού της συζήτησεως.

Κατ' ανεπίσημους πληροφορίας, η απόφασις αυτή, ισοδυναμούσα με απόρριψιν της Συνθήκης του Βεροναίου στρατού, ελήφθη δια ψήφων 317 κατά 264.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Η Γαλλική Έθνοσυνέλευσις εισήλθε χθες εις την 3ην ημέραν της συζήτησεως επί της συνθήκης δια των Ευρωπαϊκών στρατών.

Κατά την συνεδρίσιν της Κυριακής, την νύκτα, μετά δραματικήν δραστηριότητα εις τα παρασκηνία, απεσύρθησαν τρεις πρότασις, αι οποίαι ήλθον ως συνέπειαν την διακοπήν των συζητήσεων επί της τύχης της Ευρωπαϊκής άμυνικής κοινότητος και η συνέλευσις εισήλθεν εις το γενικόν μέρος της συζήτησεως.

Κατ' αυτήν ο κ. Φράνς, προέβη εις άνακοπήν των όλων των σημείων, άτινα έθιγγαν εις τας Βρυξέλλας υπό της Γαλλικής αντιπροσωπείας.

Κατά την διάρκειαν του λόγου του, ο κ. Φράνς, έδήλωσεν ότι αν ήθελεν άποκρουσθή η κύρωσις της συνθήκης των Παρισίων, η Κυβέρνησις σκέπτεται να προέβη την κύρωσιν των συμφωνιών της Βόννης κατά την διάρκειαν συντάξου συνόδου, η οποία θα έπραγματοδοισιέν εντός ολίγων έβδομαδών.

ΤΟ ΜΕΤΡΟΝ ΔΙΑΛΟΓΗΣ ΤΗΣ ΣΤΑΦΙΔΟΣ ΕΠΕΒΛΗΘΗ ΠΡΟΤΑΣΙΣ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ

ΑΙ ΕΝ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΩ ΑΠΟΦΕΙΣ ΤΟΥ ΑΣΟ

Σχετικώς με τας διαμαρτυρίας των σταφιδοπαράγωγών τας προκληθείσας συνέπειας του λιπθέντος εκ μέρους του Α.Σ.Ο. μέτρον περί υποχρεωτικής παραδόσεως υπό των παραγωγών ποιοτικής διαλογής, ο διευθυντής συμβούλου κ' Τσερμόνι προέβη εις τας κάτωθι άνακαινώσεις:

—Τό μέτρον της ποιοτικής διαλογής θεωρηθή άπαραίτητον και επεβλήθη δια την βελτίωσιν της ποιότητος της σταφίδος. Την λήψιν του μέτρον έθεώρησαν σκόπιμον αι επεμβαλλόμενοι οι σταφιδοπαράγωγοι αι αποφάσεις των ληφθεισών εις σύσκεψιν γενομένην εν Πάτραις και υποβλήθησιν εις το ύπουργείον, τό όποιο και την ένεγκρινεν.

Εάν παρουσιάζονται δυσσχέρεια κατά την εφαρμογήν, ή τας αντιμετωπιώμεν και ή άποβλήσμεν την κατά τόν καλύτερον δυνατόν τρόπον διευθέτησιν τούτου. Μέχρι στιγμής πάντως, εκ μέρους των παραγωγών συνεταξισμένων και μη, καλώς και εκ μέτρον του έμπορίου, ουδέμια διαμαρτυρία υπεβλήθη εις τόν

Α.Σ.Ο. — «Ο γνωστόν, οι παραγωγοί ζήτησαν όπως, αν είναι άδύνατον τό λιπθέντος εκ μέρους του Α.Σ.Ο. μέτρον περί υποχρεωτικής παραδόσεως υπό των παραγωγών ποιοτικής διαλογής, ο διευθυντής συμβούλου κ' Τσερμόνι προέβη εις τας κάτωθι άνακαινώσεις:

—Τό μέτρον της ποιοτικής διαλογής θεωρηθή άπαραίτητον και επεβλήθη δια την βελτίωσιν της ποιότητος της σταφίδος. Την λήψιν του μέτρον έθεώρησαν σκόπιμον αι επεμβαλλόμενοι οι σταφιδοπαράγωγοι αι αποφάσεις των ληφθεισών εις σύσκεψιν γενομένην εν Πάτραις και υποβλήθησιν εις το ύπουργείον, τό όποιο και την ένεγκρινεν.

Εάν παρουσιάζονται δυσσχέρεια κατά την εφαρμογήν, ή τας αντιμετωπιώμεν και ή άποβλήσμεν την κατά τόν καλύτερον δυνατόν τρόπον διευθέτησιν τούτου. Μέχρι στιγμής πάντως, εκ μέρους των παραγωγών συνεταξισμένων και μη, καλώς και εκ μέτρον του έμπορίου, ουδέμια διαμαρτυρία υπεβλήθη εις τόν

Α.Σ.Ο. — «Ο γνωστόν, οι παραγωγοί ζήτησαν όπως, αν είναι άδύνατον τό λιπθέντος εκ μέρους του Α.Σ.Ο. μέτρον περί υποχρεωτικής παραδόσεως υπό των παραγωγών ποιοτικής διαλογής, ο διευθυντής συμβούλου κ' Τσερμόνι προέβη εις τας κάτωθι άνακαινώσεις:

—Τό μέτρον της ποιοτικής διαλογής θεωρηθή άπαραίτητον και επεβλήθη δια την βελτίωσιν της ποιότητος της σταφίδος. Την λήψιν του μέτρον έθεώρησαν σκόπιμον αι επεμβαλλόμενοι οι σταφιδοπαράγωγοι αι αποφάσεις των ληφθεισών εις σύσκεψιν γενομένην εν Πάτραις και υποβλήθησιν εις το ύπουργείον, τό όποιο και την ένεγκρινεν.

Εάν παρουσιάζονται δυσσχέρεια κατά την εφαρμογήν, ή τας αντιμετωπιώμεν και ή άποβλήσμεν την κατά τόν καλύτερον δυνατόν τρόπον διευθέτησιν τούτου. Μέχρι στιγμής πάντως, εκ μέρους των παραγωγών συνεταξισμένων και μη, καλώς και εκ μέτρον του έμπορίου, ουδέμια διαμαρτυρία υπεβλήθη εις τόν

Ενας φίλος της λογοτεχνίας καθόρουσε έφετος να άρχισαί την Άθηναν πριν άρχισαί ο ζέστης. Έφυγε στις έκκα-δεκαπέντε Μαΐου, χωρίς εννεμ, φακέλους και χαρτιά τό επαγγελματίου, άλλα φορτωμένον με βιβλία. Με πολλά, ποιητικά και προπάντων με έκλεκτά βιβλία. Τόσα που ή έπρεπε να διαβάσει κάθε μέρα και ή από ένα και πάλι να έχει στό διάθεσιν του μεγάλη ποικιλία. Από τό μυθιστόρημα να περάσει σ' άπομνημονεύματα, από τό διήγημα στην ταξιδιωτική έντύπωσιν κ' από την έκλαϊκωμένη και καλογραμμένη μελέτη στή μυθολογικήν ιστορία.

Πατήτριες, λοιπόν, Άθηναι από ένάμωστο μήνα στην Έπεινα για λίγες ώρες, κ' ένός έκμας γενικό άνεφοδιασμό, μόνο άλλα βιβλία δέν έζητισαν να πάρει μαζί του. Ο άνθρώπος είναι εύλιρκ-

Φιλολογικές επίφυλλίδες
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
Τού συνεργάτου μας κ. ΠΕΤΡΟΥ ΚΑΡΗ
να γνωρίζοι πάλι σό λίγο, να τίς συγκρίνει, για να ζήσει αληθινά τό ύπαρξόν, για να μην άπομνη-νεί άπλόσ έπισκεπτής. Καί να πείσ ό ό φίλος μου πρώτιστα πείσ πένταγε τό καλοκαίρι που στή έξοχή, κάθε χρόνο, με τίς πρώτες ζέστες, αποκαρτετώσει την Άθηναν, και κάθε καλοκαίρι έννοιαθε και πό μεγάλη ή δύναμη του δάσους ή της έλασσο-σας, όποιο έφθασε ν' άναγνωρίσει ή ή δύναμη αυτή μετρούσε να νικήσει άέναν και τό βιβλίον που πιστώ άλλο δέν καταρ-θάνε να τό άπομνημονεί από κοντά του.

καλέση την κυβέρνησιν όπως έπαναλάβη τας διαπραγματεύσεις μετά των λοιπών κρατών μελών της συνθήκης των Παρισίων.
Ο κ. Ερριώ, έτόνισεν ότι θεωρεί την συνθήκην δια των Ευρωπαϊκών στρατών ως τό τέλος της Γαλλίας.
Ο κ. Μεγέρ, ειπεν ότι ή έπί των εξωτερικών επιτροπή δέν ήθέλησε να πείσει ή άσυνήκιστη έπ' αληθινα Ε.Α.Κ. ή Βέρμινχτ. Καί Άλλαι λύσεις, ειπεν, είναι δυναται δια τό έξοπλισμόν της Γερμανίας.
Η Έθνοσυνέλευσις ακολουθεί την έπ' αληθινα Ε.Α.Κ. και άπέρριψε την συνθήκην δια των Ευρωπαϊκών στρατών, με 317 ψήφους έναντι 264.
Η πρότασις ετέθη εις ψηφοφορίαν την 18.05 ώραν Γραφή νούτς.

ΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΩΣ
Μικτήρις Έπιτροπής των Άμερικανικών Έπιτελείων, ναύαρχος Ράντφορντ, όμιλον εις τό έτήσιον συνέδριον της Άμερικανικής Λεγεώνας, ειπεν ότι οδοντια άπολύτως ύπάρχει ένδειξις μειώσεως των στρατιωτικών δυνάμεων και των πολιμικών προπαρασκευών από μέρους της Σοβιετικής Ένώσεως, ή όποια εξακολουθεί να διατηρεί μεγάλας δυνάμεις και ή ήδύναται να έπιτεθή άνά πάσαν στιγμήν.
Περαιτέρω ο Άμερικανός ναύαρχος άφωσ άνεφέρθη εις την άριθμητικήν, κατά όπλον, δυνάμιν των Σοβιέτ, έκέλευσε τας Άνωμένες Πολιτείας εις στενήν συνεργασίαν των τριών όπλων των, εις τρώπον όστε να είναι έτοιμα να άντεπιτεθούν κεραυνόβόλαι άνά πάσαν στιγμήν, έπέμεινε δέ επί της άνάγκης της άμεσου και στενωτής συνεργασίας μετά των ένόπλων δυνάμεων του Καναδά.

Ν. ΓΟΡΚΗ. Τηλεγραφήματα δέ Ουάσινγκτον άναφέρουν ότι ο πρόεδρος Άτζενχάουερ υπέγραψε σήμερα τον νέον Άμερικανικόν νόμον, ο όποιος επιτρέπει όπως παρασκευασθών εις τους συμμάχους άτομικαί πληροφορία.
Ο πρόεδρος Άτζενχάουερ, (Συνέχεια εις την 4ην σελίδα)

ΠΡΟΣΧΗΜΑ

Ομιλών προχθές εις την Γαλλικήν Έθνοσυνέλευσιν ο πρωθυπουργός κ. Μαντέσ Φράνς, έπέφρασεν ένα πενήντα παράπονον: Κατά την διάσκεψιν των Βρυξέλλων και οι πέντε ύπουργοί των εξωτερικών, άπροκαλύπτως τό έτόνισαν, ότι δέν έχουν πλέον έμπιστοσύνην εις την Γαλλίαν. Καί δέν έδυσκολεύθη να επαναλάβη την ύλιθεράν διαπίστωσιν ότι ή στάσις των πέντε συναδέλφων του ήτο έκδηλως ταπεινωτική δια την πατρίδα του. Η κρίσιμότης της καταστάσεως επέβληκε των παραμερισμόν των προσχημάτων. Καί οι Γάλλοι ήρχισαν να θερίζουν δι' έαυτούς τας άκύνθησιν ύπεσπεραν δια τούς Άλλους.

Μέχρι σήμερα οι Γάλλοι πάντοτε έζήτουν. Ένώ αυτοί τίποτε δέν προσέφερον. Έζήτουν ύλον τον κόσμον πρόμαχον τού έδάφους των. Ένώ οι Έθιοι, δετηρημένοι εις έκκα και πλέον κόμματα, έκατον των όποιων έπλεοδούσι εις ύποχέσεις εύχόνας, εις καμμίαν δέν προσέφεραν ύπατά.

Μόνον δικαιοώματα έπρόβησαν. Δια τόν αύθιγον των πολεμικών δαπανών έπασαν πολλά Γαλλικά κυβερνήσεις. Καί καμμία κυβερνήσις δέν έτόλμησε να στείλ ην Γάλλων κληρωτόν εις την Ίνδοκίνα. Έκεί έπρεπε να πολεμούν μόνο οι άποικιοι και οι λεγεωνάριοι. Καί οι Γάλλοι να μένουν εις την Γαλλίαν δια να άπολαμβάνουν τα άγαθά της ειρήνης και της δημοκρατίας των τας ελευθερίας.

Από της άπελευθερώσεως μέχρι σήμερα έκασο και πλέον κυβερνήσις έσχηματίσθησαν εις την Γαλλίαν. Καί εις μεγάλης σημασίας διεθνείς διακρίσεις, έκινδύνους να μείνη χωρίς άντιπρόσωπον. Δούτι αι κομματικά διαμάχαι δέν ύπεπλάσαντο εις την λογικήν.

Η άτελείωτος σειρά ήγητών μαρτυρεί την ήλιεψιν μέσα ίσχυράς πολιτικής φρονηματίας. Καί ο μεγάλος αριθμός κομμάτων δίδει τό μέτρον της ήθικής άναρχίας, ή όποια μασιέζει τον γαλλικόν λαόν. Χωρίζεται εις κόμματα, τα όποια άπαφέρουν μόνοκα κατά τον τίτλον. Καί ήρώ άπό τούς τέλους συγκροτούται εις φαράγγια, αι όποια στερούν την Γαλλίαν μέσα ίσχυράς και όμοιογενούς κυβερνήσεως, μόνης ύπαγορεύσεως των έπιτακτικών μεταπολεμικών άναγκών.

Έβναι έκδηλώς της ήθικής κρίσεως της Γαλλίας ή άνοχη όλησ αυτής της καταστάσεως. Καί άποτελεί διαπίστωσιν της διαθρώσεως της ήθικής συνειδήσεως των Γάλλων ή συνεχής ήρωικής ύπατάς δια την πατρίδα των. Της διαθρώσεως δέ αυτής την έκτασιν καθορίζει τό γεγονός της ύπερκοπής του κομμουνιστικού κόμματος έναντι ενός έκαστου των Άλλων κομμάτων. Καί ο ρόλος του ρυθμιστού της πολιτικής ζωής της Γαλλίας, τον όποιον εις πολλές περιπτώσεις διατηρούσιν μαρτυρεί ότι ο κομμουνιστικός δέν είναι ήθικός άπαράδεκτος ως μέλος του γαλλικού έθνικού όργανισμοί. Άλλά ένας τοιούτος συμβιβασμός δέν ήτο ποτέ δυνατός, άν εις την ύψηλν και την άκρίαν των Γάλλων παρέμεινε άνεπαρκής τό χρέος ή συνειδήσεως.

Πώς όμως έμπαροεί να ύποστηριχθή ότι παραμένει άνεπαρκής; Μήπως κομμουνισται και έντικισται δέν ήσαν όλοι όσοι ήρώτων έκαι τό πολεμεί ή Γαλλία; Μήπως έντικισται και κομμουνισται δέν ήνωθήσαν εις την πολιτικήν της μετώσεως των στρατιωτικών δαπανών της Γαλλίας; Μήπως έντικισται και κομμουνισται δέν συνητήθησαν εις την εύχην και την άπόφασιν της εγκαταλείψεως της Ίνδοκίνας; Μήπως έντικισται και κομμουνισται δέν συσπεροδούται σήμερα εις την Γαλλικήν Έθνοσυνέλευσιν δια την άπόρριψιν της συνθήκης δια την Ευρωπαϊκήν άμυνικήν κοινότητα; Μήπως όλοι αυτοί δέν ύποδύχονται εν άλακαρήτως την πρότασιν περί συνενόησεως με την κομμουνιστικήν Ρωσίαν δια την ούδετεροποίησιν της Γερμανίας; Άηλαλή, δια να μείνη διαπλάκα άνοχη ή ύβρα, ώστε, εις οίανδήποτε στιγμήν, να κατακλιούσιν οι Ρώσοι την Ευρώπη. Δούτι, βέβαια, εις καμμίαν περίπτωσιν οι Γάλλοι δέν θα είναι ίκανοί να άναχωρήσουν την κομμουνιστικήν καίλαπα. Θα παρασυρθών και από αυτήν, όπως παρεσύρθησαν και από την γερμανικήν ύβελαν.

Δούτι οι Γάλλοι δέν θέλουν να πολεμήσουν. Δέν έχουν όμωσ τό δικαίωμα να άρνηθών και εις τούς Άλλους ευρωπαϊκούς λαούς τό δικαίωμα της ίδιικής των άμύνης. Καί αυτόν ή άμυνα πρηνέσται κατά την τετραγωνικήν λογικήν εις μίαν έννοπλον Γερμανίαν.

Άλλά αν οι Γάλλοι φοβούταν μόνο τον τούς Γερμανούς, όλη ή Άλλη Ευρώπη φοβείται τούς Γάλλους. Δούτι έθνος της Ευρώπης, έθνος της άνθρωπότητος, έθνος του πολιτισμού, δέν είναι πλέον ή Γερμανία. Έβναι ο πανδαυστικός κομμουνισμός. Αυτός έχει καταλύσει σωρείαν Ευρωπαϊκών κρατών. Έχει εισδύσει εις την Άσσίαν. Έχει συναγερθή εις όρουφορίαν τον έξακσία και πλέον έκατομμύρια κερών. Έχει εξαχωρήσει εις την Μαύρην Άφρικήν. Καί έχει νεκρώσει την έθνικήν ψυχην έκατομμυρίων πρικώντων του, οι όποιοι, όουλο εις τά νεύματα του, άπεργάζονται την έξουθενώσιν όλων των ελευθέρων λαών.

Κατ' αυτής της προπαθείας δέν καθόρθωσαν όυστυχώς να άντιδράσουν άποτελεσματικώς οι Γάλλοι. Ύπέκυψαν, και εις ένα όχι εύκαταφρόνητον ποσοτόν. Καί οι πολιτικοί ήγήται των, Μαντέσ Φράνς, ύποκόπουν εις τας ύπαγορεύσεις μίας νοσηράς πολιτικής και κοινωνικής νοσηροπείας, άρσασμένης εις συμβιβασμούς, ένδεικτικούς της ήθικής των Γάλλων καταπτώσεως. Ο φόβος των Γερμανών δέν είναι πρόσημα. Δούτι εις την πραγματικότητα δέν θέλουν να ύποκαταστήσουν τούς Ρώσους. Ένας άκρατος κομμουνιστικός έκαλλιέργησιν την ήθεολογικήν μεταθή Γάλλων και Ρώσων συγγένειαν. Καί δέν έχει κανείς Γάλλος πολιτικός τό άνάστημα δια να όρθώση και τερατική αυτήν την συγγένειαν. Άλλά αυτή άποτελεί έσωτερικήν των Γάλλων ύπόστασιν.

Η Ευρώπη θέλει να ζήση ελευθέρη. Καί ή άναγνώσθησιν την άμυνάν της άποτελεσματικώς άφού άποτελεσματικώς θα έχη άμυνή κατά των γαλλικών παλιμβουλιών και των ύπόπτων άμετακαταύσεων.